
Gusto môj dobrý!

Twôj treb a prehltnutý zapísať som už prečítal, a obdivu

jem Twôj newyčerpatelný humác; z toho zrebu bych ja musel

wynechať daktoré veci, najracej bych s Twojho pechvozla Pra-

teca zprawil Maďaronsko-materialistického kňaška, abych už

potom ochranený bol zo wšad pred utokamí. K tomu per se bys

musel mať biely lístok od Teba. Ale prehltnut zapchač príde

nuter allen Umšťanden do Nitry, rozumie sa, že svjloven

činu musím zprawit Mundgerecht bratom Čecho-mora-

vanom. Slučekové nehody som preto ešte nečítal, že píšeš,

že si ho už Haju poslal, nerádbych nadarmo čítal.

keď mám toho čítania teraz wela, a radbych len samé

novinky literarne w Nitre podal. Ostatne prečítam ho.

A Nitru k r. 1877 budem hned chystať, aby wyšla, mož-

noli hned s nowým rokom, a tak bych strovil všecky

swoje práce. Toho Púteca mi nechaj, nezahanbíš

sa ani potom zaňho. Sujel je to hodný pre humov.

Ale ťa Ludmistracia kamarata Certokňaza po pekle fašan,

guje, keď ešte doteraz 1ho číslo mi neposlala bar som

2 viatky m natura w nandrách, ako na to nám vidí-

movaných od tisících danoplatcow poslal.

teda z margity sú w Pešti už iba také obrázky, ako

z tej našej tam na váhu. Vana gloria mundi. Hej

ale jim starý pán ukazuje moc swoju, nuž a keby tak

tan lád ešte trochu sa bol zabawil na čepili a

viktoria by bola na chadia wyšla, tam i tu Magyarorsko-

gu sláwa. A predsa hnewajú Pan Boha. Škoda Deaka,

tenby bol dal mudru radu - teraz už ani tej rady niet.

Tolko prozatým. Vale milique fave. Twôj

Miloslav
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Brat môj milý!

Never, žeby ma navyhnutie naväzenia robilo tak

otwrdlým a dobrej mysle, lebo môj 59 ročny slobodný

život, iba raz bol w klepci za 5 mesiacow

a odtedy je už 6 rokow, k tomu taký človek fami

lie, ako ja som a slobody, ako môj duch je na

vazbu nikdy nepriwykne, ale tajemstvo celé môj

ho dobrého rozmaru je vedome, že len takto po-

môže sa časom nášmu zbedarenému národu. Bys po-

tupeným, uposmievaným, umučeným zaznaným posiel

válom, to je už w predkresťanskom žiwotet národ-

nášho známy ideal, ktorý telo dostal w Kristu Pána

Reforma národa nášho počala wo vojne našej

proti Kostuthovemu Magyarországu, keď sme ho wiedla,

na pole krwe; per se nechcelay národ za nami íst.

Ale už hned po tom vela sa reformatorow našlo,

čo tiež nechceli íst na pole krwe, ale honuli sa

na pole sláwy! Ratrensammer náš pocítili sme, keď

nam prišlo sostavovať registry mien na úrady w páde

nastawajúcej potreby. Proby malé - dokázaly, že kaz

dý chce byť slawným, mičným, mať prostriedky ku

hrawej fantasie a žiliek a žil a pructow swojho

telíčka pohoweniu! Buni do Tvody ideale

nik Ti nechcel byť popolvalom. Diplomatow, múdra

kow, salonow, prostriednicharow, kartarow

a zábawníkow, quantum sati; kadena si spoločné

ho, quantum saty, odtískania popelvalow do po-

pel, detto deto. Keď prišla íst do boja, nasadil

telo teličko, furtum sa obbikalo pallium dplomatou

a pod legidon mocných stran ukrývalo sa zajačie srdce,



Kebych ja mal Twôj dar objectiwného typizowané

osob, len bych po mojej smrti k uwerejnému zanechal

malé komikodrana. Popolválovi, ktorý sa wšade

wopchal, wšade sta popolval w kute stál, spad-

na vec by bola malovať obrázky. Ale račej ešte pos-

lúžim malovaním velkosti zašlých wekow, aby nasuž

wost na popolválovi som nemohla sa brusit. Pá

va zašla nenahnewá nikoho, iba höchsteur zase ma-

gyaremberow, lebo tých budem škrtiť sa kačenac

kaceny dive, keď ích do saku swojho pri jarere

nahnal. Nuž widíš, Gusto môj, že sa vítim

uplne, šlechetnú pomstu" maďarskú a cítim ju viacej,

než kto druhý, ale w pocítu horkom mám zadostné

nenie proti hnilobe našej krajiny. Vieš Ty dobre, ako

najtovali maďari na tom, že nás národ náš opustil

bojovaw proti nám, voliac proti nám a mlčiac.

teraz, keď nám všetky ústawy vzali, proti nám. Čo

sa Slováci nadeklemovali o Uhorskom vlastenectwe.

ako celá nová terminologia powstala w literature

poctiwej slowenskej - o krajanoch a Trstiaroch ne-

hovorím - proti prijatým tradicionálným pochopom

o národe, slovenskú ec A čo sa tím zýskalo:

ani len to vedomie, že nám kriwda učinená je.

Nuž trpieť teda je jediná teraz služba.

A ja veselo idem trpiť. Moja poesiu, ak bola vo-

bec kedy w mysli a mne mojom, teraz sa zaurší naj-

lepším kwetom,

Lež tu prechodím na raz na Twojho embrya.

Ja velikane chcem so všetkými cudzými práca-

mi zachodiť, preto nemaj starosti, že w českoslowen

kej fome stratia spečitiené slowenskú typičnost swoju
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a čoby hned česí a Morawania museli si Palkwicowým.

Slowníkom pomahať. Nech si pomahajú, weď i ja

keď som chcel daktorí jejich báseň rozumeť, musel

som do českého slavára ísť hladat smysel. Lež

tu sembryonom rglgnutým newiem si rady. Prehlia-

dajúc tye ruky a kompanie mojích budúcich čtená-

rek a salonowých čtenárow z lepšej, či ako ho-

vorím ja z pokazenožaludkowej spoločnosti, zlakol

som sa nad tím generalnym davením

Tu teda musíme už aj toho Dienču trochu čivili.

sovat - jemu to síce poprialaly každé slečinka

a či dla Paulínyho panička, proti ktorému pomeno-

vaniu u nás hrozná je opporícia, bo u nás paničkou

volajú iba vydatú, nižších stawow ženu, - a onna

toto, z wyšších stawow, ako že sa wolá? No, wšak

vieš, takú čo nieje ani papna, ani vdou a ani

ale už ako hovorím, k voli žalúdkom surroguj dačo

tomu embryowi a napíš mi to na karotku. Z Twojho

odboru je to, ty to hned budeš mať, a ja bych musel

do departementu zaprášeneho mojej bibliotheky

íst hladat a študium ad hoc nadstawowat.

Tlnička som ešte nestihol čítat, ale neboj sa, však

Ti ho hned pošlem, ako náhle ho prečítam, a

keby Ti bolo oňho súrno, teda medzi prijatým

adursorium a najbližšou pošten ho prečítam a

nečítaný neodošlem, ale odošlem na fleku, i

prečítam a odošlem! Sic-

A ešte k wyswetleniu počiatku tohoto listu jedno inter-

mezro z môjho popolvalskeho žiwota Ti zaznan



Keď sme 1848 August v Zahrebe s Jelačičom, ja a Stúr mali

knigsrath a ja moje popolvatske rady rozwinul

tak sa milý K. K. general nalakal, že kwacol

a nič neurobil za nás. Jako už ale sám sa

wrhnul do boja a madari mu wytátali na za-

da, wtody wolak k adjutantem. "Za Boga

kažite mi kdi je Hurban

Vtody mu switlo. V Novembri už potom keď sme

oba wo Viedni boli zbití, inak sa shováral a

či lepšie podporuval moje nárady, len že už

bolo príde. W Septembri by bolo dost býwala

čo už teraz a najmä pod Vindom z weterného

Hradcu, nestačilo.

Rodič robíteraz podobne a popelvala Kuli-

bratiča necháwa vykrvárat, čo chwíla ale má

tricat aj o "Za Boga kažite mi kdije Liubi

bratie." -

Okaj ten Kostuth má prawdu: "A politi

kaj cynismus korát ejich. A druhú prawda.

ma viska, že slovenského národu nestáwa,

a tretiu prawdu ma zas korrutli: "A magyari

nemret (hado nevezzem per eudemismum igy

ast, a mi nines!) (Libeheu, mus milesa du-

mnsu!); a ctwrtú prawdu ma. Vcák, vraviac

a ordog až uraknali verere! To su prawdy

Himmel sakiment, kde je Pinka na ne, aby

to wšetko do jedila strčil a wysypal do Slovne-

"Za Boge, kažite mi kdi je Pinka -

S Bohem! Gusto môj, dobre sa mi maj i s

Milými Tvojími.
Milo
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Gusto môj liuby!

Vieš, že som Ta kedysi chcel za lupi-

torialného Radcu mať vidiac Ťa sta-

rého známeho v Convento w Bre-

ne, kde sme slabého preposituru

bár inak vtipného sarvanca -

mali; teda keď to vieš, wymagyara-

zuješ si aj tu službu, ktorú tuná

ako Samantan konam. Cieterum

censto Carthaginem ale delendam

hovoril Csernátony - ak notu bene

ešte trochu latinčiny vedel - a tak

i ja hovorím.

Budúli chcet synovi dač písať

môžu adressowať, už či na mna drech-

ne, ktorý mám slobodní Coršpon

denčia, a či na moju Aničku,

ktorá chodí wždy w Nedelu a vo štwrtok,

ko mne. Keď ma čo vychlejšie príst

teda z rowna na mňa, pod obyčajnú

adressou, bo druheho tu b celej Senici

mojho mena niet. A moji Moreun

traja chodia okolo mňa ako bude-

lovia a služa mi, abych si ani oči

ani nes newytrol. Per se, kým groš

mám; bo ja som gavalier stantibus

ita magyaronícis circumstantus le-

galibus, ubi homo tantum valel, quantum

vel est notus Debreczini, vel pecuniac habet.



dosial to ide dobre všecko. A tak ne-

plačte za mnou, len kým wyjdem

z kóteru, pokonajte mi už preboha-

tych turkow. Andrássy je tracta

silný človek a tiska tiež, ešte nám

ponúknu Maticu a Gymnasia i

so záležanymi urokami čo to len

nerobí, taká jedna conferencia

s Gorčakovom v Bertine!!! Sakra-

mentský Andrássy. A Lützke Ma-

gyar čo?

Nuž ale z Kóteru sa také veci

písať vlastne nesmejú. Nuž a ja

sa konečne ani nesmejem velice

ale mi len predsa ta Grossmachti po-

litik prefrarmagyarow troštička sme

nou prichodí i pri neweselých mo-

jích circumstantiach. Servus,

Gusto, prosit, fidúci Mundio

fakto dno porto di hugrese!

Vale!

Milosl
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Nech Ťa neconfiudujú tye Vierglagen

lebo Murth je relativna, a nam

su tyeto papiere viac hodný ako všetkých

chabriclankow Pfandbriefi!



508.

Velkomožnému

Panu Gust. Zechenter

Med. Doctorovi &c

v

KremniciOdporučeno.



Dr. Hurban Miloslav Hlboké

247

Wohlgeboren

Herrn Dr. Med. Gustav von Zechenter

franco-recommendt

Kremnitz



Dr Hurban Milosl. Hlboké

Wohlgeboren

Herrn Gustav v. Zechenter

Med. Doctor

Kremnitz


